摩洛哥: 包机助威, 政府送票

四分之一决赛对葡萄牙队,摩洛哥队赢得非常惨烈, 左后卫马兹拉维、中卫阿格尔德与中场萨比里三大主力 因伤缺席,下半场另一主力中卫、队长塞斯也因伤被换 下,比赛最后近40分钟时间里摩洛哥队后卫线仅有右后 卫阿什拉夫是主力,能够顶住葡萄牙人的狂轰滥炸着实 不易。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

就连穆里尼奧也赞叹不已,罗马 队主教练赛前看到马兹拉维和阿格尔 德无缘首发时以为摩洛哥队会遇到大 麻烦:"但他们没有,他们的替补球员 表现非常出色。"当塞斯下场时以为葡萄牙队的机会来了,"不仅因为塞斯踢 的位置非常关键,还因为他是队长,但 摩洛哥人还是挺住了,必须向他们致 敬。"

马兹拉维在首场小组赛对克罗地亚队的比赛中就因腰伤离场,而且是被担架抬下,球迷被吓了一大跳,幸运的是赛后检查显示拜仁后卫问题不大,只是肌肉轻微拉伤,之后的两场小组赛以及对西班牙队的八分之一决赛都继续首发,但在对葡萄牙队的比赛前一天,马兹拉维又遭遇了臀部伤病并因此缺席,不过从摩洛哥媒体得到的消息来看他已基本恢复,不会错过对法国队的半决赛。

阿格尔德则是在对西班牙队的八分之一决赛中拉伤了腿筋,并在比赛第84分钟被换下,队长塞斯也是在那场艰苦胜利中拉伤了肌肉,对葡萄牙队的比赛咬着牙坚持首发,但最终还是没能撑完全场。赛后,塞斯表示自己会尽最大努力赶上比赛:"但我不会

勉强自己,倒不是因为这么做会给自己带来伤害,而是因为会给球队带来不利影响,我当然想踢世界杯半决赛,但球队才是最重要的。"

本周一和周二,摩洛哥队进行的都是封闭训练,阿格尔德与塞斯的恢复情况是最高机密,不过摩洛哥媒体相对乐观,表示两位球员都有不小机会在半决赛中登场,如果不能,达里与埃尔雅米克这对替补搭档也在对葡萄牙队的比赛中证明了自己。

萨比里的情况最为复杂,他原本是球队主力,但由于是带伤报到的缘故,前两轮小组赛都是替补,对加拿大的末轮小组赛首发踢了65分钟,对西班牙队的八分之一决赛又回到了替补席上,目前身体状况肯定不适合首发,但这位桑普多利亚球员有一脚精准的任意球,对比利时队的小组赛就是他替补上去后任意球破门为球队打破僵局,在关键时刻替补出场能有奇效。

根据报道,后天凌晨的世界杯半决赛,摩洛哥对阵法国这场比赛预计将会有大约45万名摩洛哥人现场观看比赛,而法国球迷的数量大约为4000人。有30架专机从摩洛哥飞往多哈,摩洛哥政府发放了3500张免费机票让球迷们抵达现场给国家队加油助威。



真正了解姆巴佩的人来了

四分之一决赛,英格兰人将防守姆巴佩的重任交给了凯尔·沃克,半决赛这一任务将由阿什拉夫来完成,英格兰媒体说凯尔·沃克是唯一有可能防死姆巴佩的后卫,但其实这话不对,阿什拉夫成功的概率更高,因为他要比任何球员都了解姆巴佩,不仅因为他们在俱乐部是队友,还因为他们在场外也是形影不离的好朋友。

两人年龄差不多,阿什拉夫出生于1998年11月,姆巴佩比他小一个月,去年夏天阿什拉夫从国米转会巴黎圣日耳曼,姆巴佩主动帮他融入更衣室,不仅球场内,球场外他们也整天都待在一起,阿什拉夫现在住的房子也是姆巴佩帮他找的,法国媒体则开玩笑说这主要是因为阿什拉夫出自皇马青训营,而姆巴佩一直都想要去皇马。

今年5月9日,还未确定未来的姆巴佩突然出现在马德里,引起轩然大波,陪在他身边的当然就是阿什拉夫,今年夏天姆巴佩最终决定与巴黎圣日耳曼续约,令所有人都大吃一惊,整个足球圈里只有阿什拉夫提前知道了消息:"其他队友都是在训练场上知道这件事的,我则要早几天,但也不是大早"

来到卡塔尔之前,姆巴佩和阿什拉 夫在巴黎圣日耳曼的训练场上就常拿 世界杯开玩笑,姆巴佩表示如果法国 队能和摩洛哥队相遇,自己要打爆阿 什拉夫,阿什拉夫则回应说让我们走 着瞧呗。八分之一决赛法国队击败波 兰队后放假一天,姆巴佩特意跑到酒 店为阿什拉夫加油鼓劲,第二天又在 社交媒体上发布了自己观看摩洛哥队 对西班牙队比赛的照片。

摩洛哥队晋级八强后,姆巴佩立即向阿什拉夫表示祝贺,阿什拉夫则在罚进点球后用姆巴佩曾使用过的模仿企鹅动作庆祝晋级。摩洛哥队淘汰葡萄牙队打进四强后,阿什拉夫又在社交媒体上向姆巴佩喊话:"好兄弟, 待会叫!"

阿什拉夫踢右后卫,姆巴佩在巴黎圣日耳曼由于梅西和内马尔的缘故主要还是踢右路,但在国家队现在踢左路,以充分发挥内切后右脚射门的威力,两人正好对位,阿什拉夫是本届世界杯截至到目前尝试抢断次数最多的球员,一共19次,其中13次成功,效率颇为可观,同时他也是辆著名"超跑",对上姆巴佩至少速度不会吃亏。

齐耶赫 奖金全部捐出

很少有人预料到摩洛哥队在本届世界杯会踢得如此出色,要知道就在几个月前,人们还以为摩洛哥队又是一支典型的有个人但没集体的非洲球队——当时由于齐耶赫等核心球员退队,摩洛哥足协不得不解雇老帅哈利霍维奇,任命本土教头雷格拉吉。

看起来这是个典型的非洲足球故事,又是钱在作祟——历史上喀麦隆、加纳等多支非洲球队都曾因奖金分配问题和足协闹不满,甚至威胁要退出世界杯。

但事情并非如此,齐耶赫等核心球 员退队的主要原因是和哈利霍维奇的 战术分歧,而不是钱,事实上自从2015 年拒绝荷兰队而选择摩洛哥队以来,齐 耶赫没有从摩洛哥足协拿过一分钱,所 有的奖金与补贴都捐给了国家队工作 人员以及摩洛哥的贫困家庭。

小组赛出线后,摩洛哥球员已经拿到了32.5万美元的奖金,如果能够神奇夺冠,球员拿到的奖金总额将在200万欧元左右,齐耶赫已经明确表示会继续将属于自己的那一份捐出。

主教练雷格拉吉称赞齐耶赫不仅 是位伟大的球员,更是个伟大的人: "有很多人对我说他是刺头,难以管 理,但我看到的却是个充满爱心的好 人,只要你给予他足够的信任,他就会 毫无保留地回报你。"



阿姆拉巴特 横空出世看齐坎特

在这支摩洛哥阵中,后腰阿姆拉 巴特不是名气最大的,也不是身价最 高的,但只要从头到尾看了摩洛哥队 的这五场世界杯比赛,所有人都会承 认这位佛罗伦萨球员才是摩洛哥最不 可或缺的灵魂人物,在4141战术体系 中能攻善守,几乎没有弱点,法国媒体 说上一位这样横空出世的顶级后腰还 是坎特。

阿姆拉巴特今年26岁,正值当打之年,与佛罗伦萨的合同将在2024年夏天到期,这也意味着再过13个月他就能以自由球员身份与其他球队签约,这两个因素加在一起导致的必然后果就是阿姆拉巴特成为了明年1月冬季转会市场上炙手可热的人物,经纪人阿尔贝托直言不讳:"现在我每天都会接到向他询价的电话。"

攻势最猛的是两支英超豪门球员 切尔西和利物浦,前者今年1月就曾 试图将阿姆拉巴特带到斯坦福桥,甚至是已经与佛罗伦萨达成了先租借一年,然后以1600万欧元的价格买断的合同,但最后时刻蓝军选择了从尤文图斯以先租后买的方式签下乌拉圭中场本坦库尔。

利物浦则是在世界杯期间加入 竞争的,红军本赛季中场退化严重, 亟需补充新鲜血液,英国媒体说克洛 普就是给阿尔贝托打电话的足坛人 士之一,并约好了在世界杯结束后详 谈。

由于合同即将到期的缘故,阿姆拉巴特的转会费不会太高,预计在4000万欧元左右,佛罗伦萨也不指望能留下这尊大神,八分之一决赛结束后主席科米索直接给阿姆拉巴特打了电话,祝贺摩洛哥队打进世界杯八强的同时也提出了一个小小要求,那就是让他留队到本赛季结束,不要明年1

日就去

而从阿尔伯托的表态来看,阿姆拉巴特也更倾向于明年夏天再转会:"我们和佛罗伦萨的关系非常好,今年夏天有不少球队向他发出邀请,但佛罗伦萨决定放弃托雷拉,给予他完全的信任,我们尊重俱乐部的决定,虽说球队在欧洲赛场的表现并不是太好,但球员在这里过得很开心,他想要继续帮助球队。"

不仅阿姆拉巴特,来自法甲昂热 俱乐部的乌纳西和法布尔也因世界杯 上的出色表现引来了不少追逐者,摩 洛哥打进四强后,昂热俱乐部主席沙 巴内直接找教练组和技术部门开会, 要他们制定好转会方案:"我们已经为 他们的离开做好准备了,我们必须现 实点,他们打进了世界杯半决赛,无论 会不会主动要求离队,我们都不可能 留住他们了。"